Технологическая карта урока математики в 6 классе.

Тема: Нахождение числа по его дроби

Цель: Сформулировать с учащимися правило нахождения числа по его дроби

Учить применять правило при решении задач.

  Урок  объяснения и первичного закрепления нового материала. 

	Этапы урока
	                                   Деятельность  учителя
	                                  Деятельность учащихся

	I Организационный момент
II Устная работа
IIIОбъяснение
                             Цель урока
                            Тема

IV Первичное закрепление

VИтог

VIДомашнее задание.


	Проверка наличия на столах учебника, дневника, ручек
Приветствие.

Учитель задаёт вопросы:

Посмотрите на рисунок и скажите,
На доске чертёж 

 1)Какая часть прямоугольника закрашена?
2)Что показывает числитель дроби?

3)Что показывает знаменатель дроби?

4)Что обозначает дробь 5/6?

5)Что обозначает дробная черта?

Решим задачу I
Длина отрезка 20 см., сколько сантиметров в 4/5 отрезка?

(На доске ___________________  )
Учитель записывает ответы

В этой задаче мы находим дробь от числа. Кто решит задачу другим способом?

Решите задачу 2

Найдите длину отрезка, если 18 см составляют 3/7 отрезка.

(На доске чертёж ______________)

А теперь сравните условия задач. Обратить внимание на то, что

 было известно, что надо найти.

Давайте поставим цели урока.

Каким ещё способом можно найти длину отрезка по части?

Запишите тему урока  «Нахождение числа по его дроби»

Вы заметили, что задача II обратная I. Значит, и решать её будем обратным действием. Каким убедимся.
Обозначим длину отрезка x.

Как найти 3/7 от x.

Сколько должно получиться?

То есть 3/7x=18. Решим уравнение

                   X=18/3/7

                   X=42

Итак, нам нужно было найти число по значению, как мы нашли число?
Попробуйте сформулировать правило нахождения числа по дроби.

Проверим по учебнику с 99.

Запишите правило в тетрадь.

№631.

Вспомним правило.

Упражнение на развитие мышления (анаграммы) отгадайте слова, исключите лишнее, составьте предложение.

 ДАРКАВТ, ПРЯМОУГОЛЬНИКЛЬ, ЛОУГ, МОПРЯЙ

№633. Запишите условие самостоятельно.
Проверим.

Решаем самостоятельно.

Проверим.

Определите, на какое действие задача?

Предлагаются карточки с чертежами, условиями.

                   ?м2    
1)

                        140 м2      
2)            12 лет


                                       ? лет
3)
                          800 м2



                                         ?м2
4)                                     ? см           


                                            20 см

Запишите домашнее задание.

№664.№544,№651 письменно

Учебник: Н. Я. Виленкин, В.И.Жохов, А.С.Шварцбурд
Математика шестой класс


	Готовятся к уроку, проверяют наличие принадлежностей.
Ученики смотрят на рисунок, отвечают на вопросы учителя.
1)5/6

2)На сколько равных частей разделили целое.

3)Столько долей взяли.

4)Взяли 5 долей и 6.

5)Деление.

Ученики отвечают 

надо 20/5*4=16(см)

Дробь от числа находим умножением числа на дробь 20*4/5=16(см)

Ответ: 16 (см)

Надо 18:3*7=42 (см)

Ответ: 42 (см)

В I задаче находим дробь от числа

Во II  задаче нужно найти длину всего отрезка по части. Эта задача (наоборот)

Ставит цели урока:

1)Научиться находить число по значению дроби
2)Учиться решать задачи.

Записывают тему в тетради.

Делением.

надо 3/7 умножить на x.

18.

Значение дроби разделить на дробь.

Формулируют правило:

Чтобы найти число по значению дроби надо значение разделить на дробь.

Читают правило вслух.

Записывают правило в тетрадь.

Ученик у доски пишет условие 
Дистанция  ? м

Девочка прошла 300м,что составляет 3/8 от дистанции

300/3/8=300*3/3=800(м)

Ответ: дистанция 800м

Квадрат, прямоугольник, угол, прямой.

У прямоугольника и у квадрата углы прямые.

Ученики записывают условие.

Один пишет за доской.

Открывают доску, проверяют.

Ученики решают самостоятельно один - за доской.

Проверяют.

Намолотили ?м

Отправили 211,2м, что составляет 0,88 от намолотили

  211,2:0,88=240(м)
Ответ:240 м намолотили.

Определяют действие. Формулируют правила.



	
	
	


